

我市门诊挂号费可医保报销

统筹基金报销8元,患者比以前少支付3元

本报讯(记者 高燕)“前段时间得了甲状腺炎,大夫叮嘱要定期复查,昨天,用手机预约挂号时发现费用涨了,但可以用医保报销,比以前还便宜了3元呢……”市民石先生说,现在不仅住院、门诊看病能用医保,挂号也能报销了,医疗保障制度越来越健全。据了解,本月起,我市将门诊诊察费纳入医保普通门诊统筹支付范围,每次挂号,统筹基金报销8元,不增加患者的自付负担。

市医保中心工作人员告诉记者,为支

持体现医务人员技术劳务价值,优化医疗服务项目价格结构,我省调整规范部分诊察费、病理检查、磁共振扫描(MRI)、X线计算机体层(CT)扫描、超声检查项目价格。其中,医疗机构诊察费项目价格上调5元,普通门诊诊察费调整为10元/次,副主任医师诊察费调整为20元/次,主任医师诊察费调整为30元/次。急诊诊察费在不同等级医院有所不同,其中,一类省级医院为25元/次,市级医院24元/次。同时,门诊诊察费(挂号费)纳入医保普通

门诊统筹支付范围,按8元/人次给予支付。

连日来,我市医保部门根据《关于调整规范诊察费等医疗服务项目价格的通知》与医疗机构进行沟通,完善业务流程,督促医疗机构完成相关接口升级,积极推动诊察费报销政策落地。参保患者在医保定点医院门诊看病时,不仅在人工窗口挂号可享受医保报销,在市一医院、市三医院、市五医院等用手机预约挂号也可使用医保移动支付。

市医保中心提醒,为方便广大群众更加便捷享受到医保门诊统筹待遇,参保人在医保定点医疗机构线下就诊时,可携带社保卡或医保电子凭证挂号,即时享受医保待遇,仅需支付个人负担部分。如参保人通过医院微信公众号、支付宝小程序、健康山西等渠道使用医保移动支付功能进行线上预约挂号,挂号支付页面会显示出医保统筹基金支付金额及自费金额明细,参保人可用医保移动支付、微信、支付宝等支付自费金额。

活跃文旅市场 助力假日旅游

浑源县“两节”文化活动丰富多彩

本报讯(记者 王春艳)县城彩灯高悬、浑源古城内古玩街运行正在进行扫尾工作、迎春晚会加紧彩排。春节将至,浑源县各项文化活动紧锣密鼓推进。为方便游客出行,活跃假日文旅市场,浑源县从2月1日至2月29日,除悬空寺登临外,全县所有景区景点一律免费。

据了解,为营造热烈喜庆的节日氛围,展现古城文化文韵,今年浑源

县“两节”文化活动包括春节街道亮化装饰和主题灯会、“厚道浑源中国年”系列活动、元宵节大型采街表演活动四大板块。同时,作为文旅大县,浑源古城、北岳恒山、悬空寺、浑源州署、永安禅寺、浑源文庙、圆觉寺等景区景点更是依托悠久历史和深厚底蕴,欢迎四海宾朋的到来。此外,通过网络随机抽取100名幸运游客,邀请来浑源过年,期间,住宿、景

区门票一律免费。



2023年,中国重汽集团大同齿轮有限公司以提质增效为主线,将市场活跃度转化为企业高质量发展的动力,年销售收入同比增长超20%。

图为车间内,工人们正在生产。

本报记者 张燕伟 摄



推动城乡融合发展 满足群众出行需求

云冈区部分建制村开通客运班线

本报讯(记者 孙露)记者17日从山西汽运集团雁北汽车运输有限公司(简称“雁北汽运公司”)获悉,为推动乡村振兴和城乡融合发展,多元化满足农村群众基本公共出行需求,云冈区交通运输局联合雁北汽运公司为群众办实事、出实招,从1月11日起,云冈区部分建制村开通3条客运班线(旅游包车性质),正式启动运营。

此次云冈区部分建制村开通客运班线(旅游包车性质)有3条线路,分别是:口泉乡一号线(小营村至恒安新区),主要停靠站包括小营村、张留庄村、郝庄村、苏庄村、墙框堡村、西房子村、公交

六公司(恒安新区),单程25公里;二号线(下窝寨村至公交二公司),主要停靠站包括下窝寨村、西万庄村、五法村、韩家窑村、回去村、公交二公司,单程15公里;西韩岭乡一号线(要庄村至东信广场),主要停靠站包括要庄村、冯庄村、马辛庄村、魏辛庄村、东信广场公交站,单程20公里。3条客运班线发车及返程时间具体为,夏季7:30从各线路始发地村委会院内发车,17:00从各线路终点站返程;冬季8:00从各线路始发地村委会院内发车,16:00从各线路终点站返程。

据雁北汽运公司相关负责人介绍,建

制村通客车是城乡经济社会一体化发展的重要基础,通过发挥国企责任担当作用,构建更加便捷、通畅、高效和安全的城乡运输服务,切实增强农村群众的获得感、幸福感和满意度,也为乡村振兴提供坚强的交通保障。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微信

2023年“大国工匠”
年度人物”揭晓

我市一人入围

本报讯(记者 双红)近日,由中华全国总工会、中央广播电视台总台联合举办的2023年“大国工匠年度人物”发布活动在四川成都揭晓,全国有50名人围入选。其中,中国铁路太原局集团有限公司湖东电力机务段重载司机景生启入选。

景生启是大秦铁路2万吨、3万吨重载列车以及新一代无线同步操控系统2万吨重载组合列车、万吨重载列车自动驾驶的实践者和领航人。他驾驶重载列车在653公里的大秦铁路上往返1400余趟,安全行车185亿吨公里,相当于拉着万吨列车绕地球跑了40圈。先后荣获“全国五一劳动奖章”“全国劳动模范”“全国技术能手”“三晋工匠”等称号,是全国第一个享受国务院政府特殊津贴的重载司机。

据悉,本届“大国工匠年度人物”发布活动于2023年9月启动,组委会办公室综合考虑了个人贡献、行业工种、群众声誉等因素,最终确定了来自31个省(区、市)、新疆生产建设兵团、10个产业工会的50名优秀工匠入围。入围人选均为一线产业工人、专业技术人员,覆盖制造业、能源矿产电力、建筑业、交通运输、农业、水利、气象、民航、金融、工艺美术、纺织、文物修复、人工智能等行业,既有在国家重大战略、重大项目、重大工程、重点产业建设中解决“卡脖子”核心技术难题的高技能人才,又有传承延续中华优秀传统文化的工匠人才,均具备省部级以上劳动模范或“工匠人才”称号等荣誉基础。

第五批全国农村公共服务典型案例发布

云州区“颐养工程”上榜

本报讯(记者 孙露)近日,农业农村部、国家发展改革委联合推介第五批全国农村公共服务典型案例,我市云州区“颐养工程”探索农村养老新路子”案例成为全国17个人选案例之一。

云州区学习运用“千万工程”经验,坚持统筹城乡融合发展,推动公共服务向村覆盖、向户延伸,聚焦“孤寡老弱”,建立农村养老服务网络;围绕“老有所养”,优化农村养老服务供给;整合资源要素,健全农村养老保障体系,走出了一条可学、可用的农村养老路径。目前,云州区已建立“区—乡—镇—村(社区)”三级养老服务网络,投资4962.54万元建设区级养老院项目,提供床位290张;改造建成5个乡镇区域性养老服务中心,为乡村老年人口提供床位732张;建成村级“颐养之家”14处,预计到2025年全区农村“颐养之家”设施覆盖率达60%以上,服务覆盖率达100%。